



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Δ΄ ΑΘΗΝΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Συγγρού 165, Νέα Σμύρνη, 17121
Πληροφορίες: Γιακουμάτου Τ.
Τηλέφωνο: 2131617348
Ιστοσελίδα: <http://dide-d-ath.att.sch.gr>
Ηλεκτρ. Διεύθ.: tomeaspol@sch.gr

Νέα Σμύρνη 1-3-2023
Αρ. Πρωτ.: 3331

ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες της
Δ.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας

ΚΟΙΝ: Σιβιτανίδειος Σχολή

4ο ΠΕΚΕΣ

ΘΕΜΑ: Διαδικτυακό Σεμινάριο με τίτλο: «Συμπληρώνοντας τις ψηφίδες της ιστορίας μας μέσα από τα αρχεία των ΓΑΚ»

Με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922 η Διεύθυνση Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας σε συνεργασία με τη ΔΔΕ Γ΄ Αθήνας και τη ΔΔΕ Δυτ. Αττικής διά των υπευθύνων Πολιτιστικών Θεμάτων και τα Γενικά Αρχεία του Κράτους – Κεντρική Υπηρεσία, διοργανώνει διαδικτυακό σεμινάριο το οποίο περιλαμβάνει θεωρητικό μέρος και εργαστήριο, με τίτλο: «**Συμπληρώνοντας τις ψηφίδες της ιστορίας μας μέσα από τα αρχεία των ΓΑΚ**» την Τρίτη, 14 Μαρτίου 2023 και ώρες 18:00-20:00 μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας Webex.

Πρόγραμμα του σεμιναρίου

A. Θεωρητικό Μέρος

- Σύντομη ενημέρωση για τα **Γενικά Αρχεία του Κράτους**, τον ρόλο τους και το περιεχόμενο των αρχειακών συλλογών τους.
- Παρουσίαση της **Ψηφιακής Πύλης των ΓΑΚ για το 1922** (<https://archives1922.gak.gr/>), του ψηφιακού περιβάλλοντος, των λειτουργιών και δυνατοτήτων της και του περιεχομένου της από την **Προϊσταμένη του Τμήματος Επεξεργασίας Αρχείων κ. Αμαλία Γιαννακά**.

B. Παρουσίαση και Βιωματική Προσομοίωση Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Συμπληρώνοντας τις ψηφίδες της ιστορίας μιας προσφυγικής οικογένειας μέσα από τα αρχεία των ΓΑΚ» από τον Προϊστάμενο του Τμήματος Προβολής και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων κ. Γιάννη Γκλαβίνα.

- **Εισαγωγική παρουσίαση του προγράμματος:** Με αφορμή μια φωτογραφία στρατιωτών της Μικρασιατικής Εκστρατείας προς τους γονείς τους, παρουσιάζονται τα βήματα που κάνουμε στον κόσμο των αρχείων για να βρούμε στοιχεία για την ιστορία

των στρατιωτών και της οικογένειάς τους, τα είδη των αρχειακών πηγών και στον τρόπο που μπορούμε να αντλήσουμε πληροφορίες από αυτές.

- **Εφαρμογή-προσομοίωση προγράμματος : Χωρισμός των εκπαιδευτικών σε ομάδες** (σε «ψηφιακά δωμάτια»), και με την αξιοποίηση πρωτότυπων εγγράφων των αρχειακών συλλογών των Γενικών Αρχείων του Κράτους ψηφιακά επεξεργασμένων, θα επιχειρήσουν να καταγράψουν την ιστορία μιας προσφυγικής οικογένειας στο αντίστοιχο φύλλο εργασίας. Στο τέλος, θα παρουσιάσουν το βιογραφικό της προσφυγικής οικογένειας της οποίας κλήθηκαν να βρουν στοιχεία μέσα από τα έγγραφα που τους δόθηκαν, ενώ θα συμπληρώσουν και τη διαδρομή της προσφυγικής οικογένειας από τον τόπο καταγωγής της στη Μικρά Ασία έως την οριστική της εγκατάσταση στην Ελλάδα σε χάρτη που περιλαμβάνεται στο υλικό του προγράμματος.
- **Ερωτήσεις- Συζήτηση** για τρόπους αξιοποίησης του υλικού του εκπαιδευτικού προγράμματος και της ψηφιακής πύλης των ΓΑΚ για το 1922 στη σχολική τάξη.

Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων Εκπαιδευτικών – Προεγγραφής

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στη συζήτηση συμπληρώνοντας τη σχετική φόρμα που βρίσκεται στον σύνδεσμο: <https://bit.ly/GAK2023>

Η παρακολούθηση είναι **προαιρετική, δωρεάν και εκτός διδακτικού ωραρίου** για τους συμμετέχοντες.

Η φόρμα θα δέχεται αιτήσεις έως και τη Δευτέρα 13 Μαρτίου 2023 και ώρα 11.00 π.μ.. Η πρόσκληση με τον υπερσύνδεσμο **webex** για σύνδεση- συμμετοχή στο διαδικτυακό σεμινάριο, θα αποσταλεί στη συνέχεια στους ενδιαφερόμενους.

(Συνιστάται η αντιγραφή και επικόλληση του συνδέσμου στη γραμμή διευθύνσεων του χρησιμοποιούμενου προγράμματος περιήγησης (Internet Explorer, Mozilla, GoogleChrome, κτλ).

Παρακαλούνται πολύ οι Διευθυντές των Σχολείων για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών.

Ο Διευθυντής

Δρ. Παρασκευάς Γιαλούρης